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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  21-10-2025   με   αριθμό   482   Ερώτηση   του    Βουλευτή            

κ. Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής 
Αστυνομίας, αναγνωρίζοντας την ουσιαστική και επίπονη προσπάθεια που καταβάλλεται     
από το προσωπικό κατά την άσκηση των καθηκόντων του, αναλαμβάνουν κάθε αναγκαία 
πρωτοβουλία για την προστασία των εργασιακών δικαιωμάτων του, προκειμένου                        
να εκπληρώνει την αποστολή του κατά τον πλέον επωφελή, για το κοινωνικό σύνολο, τρόπο,  
με απώτερο σκοπό τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων 
υπηρεσιών στους πολίτες.  

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου, συνεκτιμώντας 
την προσφορά των συνοδών αστυνομικών σκύλων και σύμφωνα με το υφιστάμενο 
νομοθετικό πλαίσιο [άρθρο 17 (παρ. 3) του π.δ/τος 500/1989 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 214), ως ισχύει],             
κατά την έναρξη έκαστου οικονομικού έτους, προβαίνουν στις απαραίτητες -κατά λόγο 
αρμοδιότητας- ενέργειες, αναφορικά με την έκδοση Κοινής Απόφασης των Υπουργών  
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Προστασίας του Πολίτη, από την οποία προκύπτει                  
η διαδικασία μηνιαίας καταβολής στους συνοδούς αστυνομικών σκύλων του χορηγήματος  
για τα έξοδα συντήρησης αυτών (διατροφή, διαμονή και τακτική εκπαίδευση). Συγκεκριμένα, 
για το έτος 2025, εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 7016/67/30-α’ από 19-06-2024 (Φ.Ε.Κ. Β’ - 3660) 
Κοινή Υπουργική Απόφαση (Κ.Υ.Α.), βάσει της οποίας το πάγιο (κατ’ αποκοπή) χορήγημα               
για την κάλυψη των δαπανών συντήρησης των αστυνομικών σκύλων καθορίζεται              
στο ποσό των -211,30- ευρώ, ενώ, επί του παρόντος, διακινείται σχέδιο αντίστοιχης            
Κ.Υ.Α., που αφορά στο έτος 2026.  

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι οι δαπάνες για τη φαρμακευτική αγωγή των αστυνομικών 
σκύλων ή έτερες έκτακτες δαπάνες σχετικές με την κάλυψη αναγκών τους, καλύπτονται    
από τις πιστώσεις του προϋπολογισμού εξόδων του Φορέα της Ελληνικής Αστυνομίας, 
κατόπιν υποβολής συναφούς αιτήματος από τον συνοδό του αστυνομικού σκύλου, αρμοδίως. 
Σε κάθε δε περίπτωση, οι προρρηθείσες Υπηρεσίες, σε συνεργασία με τις αρμόδιες   
Υπηρεσίες του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, εξετάζουν το σύνολο        
των υποβαλλόμενων αιτημάτων που σχετίζονται με την καταβολή χορηγημάτων, επιδομάτων  
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και αποδοχών -εφόσον αυτά είναι πλήρως αιτιολογημένα-, στο πλαίσιο των δυνατοτήτων             
του κρατικού προϋπολογισμού εξόδων, προς αποφυγή τυχόν δημοσιονομικής απόκλισης. 

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι πρόθεσή μας είναι η προώθηση και η θετική 
αντιμετώπιση των ζητημάτων που απασχολούν το προσωπικό των Υπηρεσιών μας                          
-λαμβανόμενων υπόψη των αυξημένων υπηρεσιακών καθηκόντων του, στο πλαίσιο                      
της ιδιαίτερης αποστολής του, συγκριτικά με τους λοιπούς υπαλλήλους του δημόσιου τομέα-             
και στην κατεύθυνση αυτή, παρέχεται η απαραίτητη στήριξη, στο βαθμό που οι εκάστοτε 
δημοσιονομικές συνθήκες το επιτρέπουν, για τη διασφάλιση της συνοχής του, την ανύψωση 
του ηθικού του, αλλά και την εξυπηρέτηση και επίλυση των όποιων ανακυπτόντων 
προβλημάτων και δυσκολιών αυτού. Υπό αυτό το πρίσμα, το Υπουργείο μας συνεργάζεται    
με όλους τους εμπλεκόμενους -κατά περίπτωση- Φορείς, συνεκτιμώντας τις προτάσεις τους, 
προς το σκοπό της βελτίωσης της οικονομικής κατάστασης και των εν γένει υπηρεσιακών 
συνθηκών του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας. 
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